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（Ⅷ）将函数
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的图象纵坐标不变，横坐标变为原来的
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2.从椭圆
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上一点
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轴作垂线，恰好通过椭圆的左焦点
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（Ⅰ）求椭圆的离心率；

（Ⅱ）若
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3.已知椭圆
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为原点）.若存在，求直线
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的方程；若不存在，请说明理由.
4.已知双曲线
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（Ⅰ）求双曲线
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的离心率；

（Ⅱ）
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为坐标原点,动直线
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分别交直线
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的面积恒为
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,试探究：是否总存在与直线
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有且只有一个公共点的双曲线
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？若存在,求出双曲线
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的方程；若不存在,说明理由.

5.已知椭圆
[image: image66.wmf]C

的中心在坐标原点，焦点在
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轴上，它的一个顶点是
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（Ⅰ）求椭圆
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的标准方程；

（Ⅱ）过椭圆
[image: image71.wmf]C

的右焦点作直线
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6.平面直角坐标系
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中，已知椭圆
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为圆心以
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（Ⅰ）求椭圆
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的方程；

（Ⅱ）设椭圆
[image: image94.wmf]22

22

:1

44

xy

E

ab

+=

，
[image: image95.wmf]P

 QUOTE 
为椭圆
[image: image97.wmf]C

 QUOTE 
上任意一点，过点
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(i)求
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面积的最大值.

1.从椭圆
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=1（a＞b＞0）上一点M向x轴作垂线，恰好通过椭圆的左焦点F1，且它   的长轴右端点A与短轴上端点B的连线AB∥OM.

（Ⅰ）求 椭圆的离心率；

（Ⅱ）若Q是椭圆上任意一点，F2是右焦点，求∠F1QF2的取值范围；

（Ⅲ）过F1作AB的平行线交椭圆于C、D两点，若|CD|=3，求椭圆的方程.

解：（Ⅰ）由题意，[image: image112.png]


，
因为长轴端点A及短轴端点B的连线AB平行于OM

所以kOM=kAB，所以[image: image113.png]


，所以b=c
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（Ⅱ）由（Ⅰ）知b=c，∵b=2，∴c=2    ∴[image: image116.png]



∴△F1QF2的面积的最大值为4；

（Ⅲ）设椭圆方程为[image: image117.png]


，与直线[image: image118.png]x—b)




联立可得5x2-8bx+2b2=0．△=24b2＞0

设P（x1，y1），Q（x2，y2），则[image: image119.png]



|PQ|=[image: image120.png]


，F1到直线PQ的距离为[image: image121.png]



∴[image: image122.png]


   ∴b2=25，∴a2=50，∴椭圆方程为[image: image123.png]
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2.已知椭圆C方程为
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≠0（O为原点）.若存在，求直线
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的方程；若不存在，请说明理由.
21.（I）解法一：直线[image: image129.png]1y=x-2



，  ①
过原点垂直[image: image130.png]


的直线方程为[image: image131.png]


，  ②

解①②得[image: image132.png]



∵椭圆中心O（0，0）关于直线[image: image133.png]


的对称点在椭圆C的右准线上，
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∵直线[image: image135.png]


过椭圆焦点，∴该焦点坐标为（2，0）.
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  故椭圆C的方程为[image: image137.png]


  ③

解法二：直线[image: image138.png]1y=x-2



.

设原点关于直线[image: image139.png]


对称点为（p，q），则[image: image140.png]



解得p=3.

∵椭圆中心O（0，0）关于直线[image: image141.png]


的对称点在椭圆C的右准线上，
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    ∵直线[image: image143.png]


过椭圆焦点，∴该焦点坐标为（2，0）.
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  故椭圆C的方程为[image: image145.png]


  ③

（II）解法一：设M（[image: image146.png].



），N（[image: image147.png]X3, 0,



）.

当直线m不垂直[image: image148.png]


轴时，直线[image: image149.png]


代入③，整理得
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点O到直线MN的距离[image: image154.png]
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       整理得[image: image160.png]



       当直线m垂直x轴时，也满足[image: image161.png]onar =5



.

       故直线m的方程为[image: image162.png]



       或[image: image163.png]


或[image: image164.png]



       经检验上述直线均满足[image: image165.png]OM - ON=0



.

所以所求直线方程为[image: image166.png]


或[image: image167.png]


或[image: image168.png]



解法二：设M（[image: image169.png].



），N（[image: image170.png]X3, 0,
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       当直线m不垂直[image: image171.png]


轴时，直线m：y=k(x+2)代入③，整理得
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    以下与解法一相同.

解法三：设M（[image: image175.png].
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=[image: image188.png]


，整理得[image: image189.png]


      

       解得[image: image190.png]
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       故直线m的方程为[image: image192.png]


或[image: image193.png]


或[image: image194.png]



       经检验上述直线方程为[image: image195.png]OM -ON = 0.




       所以所求直线方程为[image: image196.png]


或[image: image197.png]


或[image: image198.png]



3.（2014福建高考卷·20）已知双曲线
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（1）求双曲线
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解法：（1）略
（2）由（1）可得双曲线
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即直线
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与双曲线
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有且只有一个公共点.

4..已知椭圆C的中心在坐标原点，焦点在
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轴上，它的一个顶点是
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（Ⅰ）求椭圆C 的标准方程；

（Ⅱ）过椭圆C 的右焦点作直线
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则椭圆C的一个顶点为（0，1），即b=1
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所以椭圆C的标准方程为[image: image263.png]
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（2）证明：易求出椭圆C的右焦点F（2，0），

设A（x1，y1），B（x2，y2），M（0，y0），显然直线l的斜率存在，

设直线l的方程为y=k（x-2），代入方程[image: image264.png]
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5.【2015高考山东，理20】平面直角坐标系[image: image280.wmf]xoy

中，已知椭圆[image: image281.wmf](
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的离心率为[image: image282.wmf]3
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，左、右焦点分别是[image: image283.wmf]12
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FF

，以[image: image284.wmf]1

F
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为圆心以3为半径的圆与以[image: image286.wmf]2

F

 QUOTE 
为圆心以1为半径的圆相交，且交点在椭圆[image: image288.wmf]C
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(Ⅰ)求椭圆[image: image289.wmf]C

的方程；

（Ⅱ）设椭圆[image: image290.wmf]22
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，[image: image291.wmf]P
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为椭圆[image: image293.wmf]C
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上任意一点，过点[image: image295.wmf]P

的直线[image: image296.wmf]ykxm
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交椭圆[image: image297.wmf]E

于[image: image298.wmf],
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两点，射线[image: image299.wmf]PO
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交椭圆[image: image301.wmf]E

于点[image: image302.wmf]Q
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( i )求[image: image303.wmf]OQ
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的值；

（ii）求[image: image305.wmf]ABQ
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面积的最大值.

【答案】（I）[image: image306.wmf]2
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；（II）( i )2；（ii）[image: image307.wmf]63
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【解析】

试题分析：（I）根据椭圆的定义与几何性质列方程组确定[image: image308.wmf],
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的值，从而得到椭圆[image: image310.png]
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结合韦达定理求出弦长[image: image317.wmf]AB
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面积的最大值.
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